



### నేనేం పాపం చేసిన

నాకు భర్త లేడు. పిల్లలు లేరు. ఒంటరి మహిళను. నాకు కొత్త రేషన్ కార్డు కావాలని సార్లు మొరపెట్టుకున్నా. మొన్న దాంపూర్ వచ్చి పేర్లు నమోదు. గా లిస్టులో నా పేరు రాలేదు. నాకు కనీసం రేషన్ కార్డు కూడా ఇవ్వరా. అట్టేనే అందిరమ్మ ఇంటి పక్కం లిస్టులో కూడా నా పేరు రాలేదు. నాకెందుకు ఇట్లు ఇవ్వలేదు. నేనేం పాపం చేసిన. గీ కాంగ్రెస్ సర్కారు మాటలంటే పేదనైనా గోన పెట్టుకుంటుంది. ఏం లేని దాన్ని. ఇగ నాలాంటివారికి సాయం చేయకుంటే గీ సర్కారు ఎందుకు.

- బాసాని లింగమ్మ, దాంపూర్

## నమస్తే తెలంగాణ

# మంచెర్లాల కుటుంబం ఆసిఫాబాద్

5 బుధవారం 29 జనవరి 2025

MANCHERIAL KUMURAM BHEEM ASIFABAD



### పనులు బంద్ చేసి తిరుగుదైతంది

కుటుంబం ఆసిఫాబాద్ (నమస్తే తెలంగాణ), జనవరి 28 : నా పేరు శ్యాంరావు. నాది బెజూర్ మండలం కుళ్ళవల్లి గ్రామం. మా ఊరికి వారంలో 6 ఎకరాలు ఉంది. యాసంగి సార్ల కోసం దున్నిపిస్తే రూ. 22 వేల దాకా అర్జయ్యాయి. ఇగ వరి నాట్ల కోసం మరో రూ. 25 వేల దాకా అయ్యాయి. కాంగ్రెస్ కోట్ల రైతు భరోసా అవ్వకపోవడంతో ఓ సావాలి వద్ద అప్పు తెచ్చుకున్నా. జనవరి 28వ తేదీ నుంచి రైతు భరోసా డబ్బుల పడుతయని చెప్పింది. కానీ రెండు రోజుల నుంచి పైసా పడలేదు. గీ కాంగ్రెస్ సర్కారు వచ్చినప్పటి నుంచి రైతులను అరిగేసే పెడుతున్నది. గిచ్చిటి దాకా సయా పైసా పెట్టుబడి సాయమందించింది లేదు. కేసీఆర్ ఉన్నప్పుడే మంచిగాండే. రైతులందరి సాయం ఎప్పుడొచ్చును వేస్తుండే. ఎదురు చూసే పని లేకుండే. ఇప్పుడు రైతులందరి రావాల్సిందే దరఖాస్తు చేసుకోవాలి. గ్రామ సభల పాటి తిరుగులి. కాంగ్రెస్ రైతులకు పెద్ద తలకాయ నోచ్చి పెట్టింది. పాలం పనులు బంద్ చేసి ఆసిఫాబాద్, బ్యాంకల నుట్టూ తిరుగుడుకే సరిపాతంది. ఇక ఆత్మీయ భరోసా కింద భూమి లేని వేదేశ్లకు ఏదాదికీ రూ. 12 వేలు ఇస్తామన్నరు. అది కూడా దిక్కులేదు.

మంచెర్లాల, జనవరి 28 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి) : రైతు భరోసా, ఆత్మీయ భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇల్లు, కొత్త రేషన్ కార్డుల పంపిణీ పథకాలు అమలు చేస్తున్న తీరుపై జనా గ్రహం వ్యక్తం అవుతున్నది. ఈనెల 26వ తేదీ నుంచి పథకాలు అమలు చేస్తామని చెప్పిన సర్కారు.. మండలానికి ఒక్క గ్రామాన్ని ఎంపిక చేసి ఆ గ్రామంలోనే ఇస్తా మంటూ మెలిక పెట్టింది. గణతంత్ర దినోత్సవం ఆర్ధరాత్రి 12 గంటలకే రైతులకు రైతుభరోసా డబ్బులు ఖాతాలో జమ చేస్తామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెప్పారు. టింగ్.. టింగ్.. అని మీ ఫోన్లకు మెస్సేజీలు వస్తాయన్నారు. కానీ.. అవి మండలంలోని ఒక గ్రామానికి ఇస్తుండడంపై మిగిలిన గ్రామాల ప్రజలు మండిపడుతున్నారు. ఆ ఒక్క గ్రామంలోని వారికే ఇచ్చి మిగిలిన వారికి ఎందుకు ఇవ్వ రంటూ ప్రశ్నిస్తున్నారు. ఆ ఒక్క ఊరిలో ఉన్న వారి రైతులూ? మిగిలిన గ్రామాల వారు కాదా? అంటూ మండిపడుతున్నారు. గతంలో కేసీఆర్ సర్కారు ఉన్నప్పుడు సమయానికి పెట్టుబడి సాయం రైతులందరి వచ్చేదని, అందరికీ ఒకేసారి టింగ్.. టింగ్ మంటూ రైతులందరి మెస్సేజీలు వచ్చేవని చెప్పారు. ఇప్పుడు రైతు భరోసా ఎప్పుడు పడుతుందా? అని ఎదురు చూడాలి వస్తు న్నదని వాపోతున్నారు. రైతు భరోసా ఇచ్చినా రైతులందరికీ ఒకేసారి ఇవ్వా ల్సిందంటున్నారు. సాగు పంటలు లు ఎన్ని ఎకరాలు, సాగులో లేని పంటలు ఎన్ని ఎక రాలో తలకముందే ఆ గ్రామాల్లోని రైతులకు ఎలా వేకాలో చెప్పాలంటున్నారు. గత ప్రభుత్వం తొలి రోజులు ఎకరం లోపు, రెండో రోజు రెండు ఎకరాల్లోపు అంటూ విడు తలవారిగా రైతులందరికీ రైతులందరి వేసేదని, కాంగ్రెస్ సర్కారు కూడా అదే తరహాలో అందరికీ ఒకేసారి వేసే బాగుండే అంటున్నారు.

### ఎదురు చూపులే..



### రైతు భరోసా రైతులందరికీ ఒకేసారి ఎందుకివ్వరు?

- పైలట్ గ్రామాల్లోనే ఇస్తే ఎలా? మిగిలిన వాళ్లం రైతులం కాదా?
  - ఎంపిక చేసిన గ్రామాల్లోనూ అరకొరగానే పథకాల అమలు
  - కాంగ్రెస్ సర్కారు తీరుపై జనాగ్రహం
  - ఎంపిక చేసిన గ్రామాల్లోనూ అరకొర..
- మండలానికి గ్రామాన్ని ఎంపిక చేసి పథకాలు అందజేస్తామని చెప్పినప్పటికీ ఆ గ్రామాల్లోనూ పథకాల అమలు లోప భూయిష్టంగా ఉందనే ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. సర్కారు నిర్వహించిన సర్వేలో సేకరించిన సమాచారం ఆధారం గానే లక్షాధికారి ఎంపిక జరిగిందని, ఆరు గ్రామాలకు కోసం అమలు చేసుకున్న సమయంలో, మీ సేవలో చేసిన దరఖాస్తులపై పరిగణనలే తీసుకోలేదని గ్రామ పంచాయతీ అధికారులు చెప్పారు. దీంతో ఇల్లు లేని చాలా మందికి ఇంది రమ్మ ఇండ్లు కూడా రాకుండా పోయాయి. ఎంపిక చేసిన గ్రామాల్లో ఇల్లు లేని పేదలకు ఇంకా న్యాయం జరగలేదని తెలుస్తున్నది. రేషన్ కార్డుల విషయంలోనూ ఇదే జరిగిందని అధికారులు అంటున్నారు. మొన్న గ్రామసభలో ఇచ్చిన దరఖాస్తుల పరిశీలనకు ఇంకా సమయం పడుతుందని, వారికి పన్నాయా? రావో? అన్న దానిపై తమకే స్పష్టత లేదని చెప్పారు. ఆత్మీయ భరోసా విషయంలో పట్టణ ప్రాంతాల్లోని ఉపాధి హామీ కూలీలకు సర్కారు మొండిచేయి చూపింది నట్లు తెలుస్తున్నది. గ్రామంలో ఉపాధి కూలీలు చాలా మంది ఉంటే ఏడాదికి 20 రోజుల పని దినాలు ఉన్న వారికే ఇవ్వ వచ్చిన ప్రచారం జరుగుతుంది. పథకాలు ఇచ్చిన సర్కారు మండలానికి ఒక్క గ్రామానికి కాకుండా, అర్జలందరికీ ఒకే సారి ఇవ్వాలని జనాలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా రైతుభరోసా విషయంలో రైతులందరూ ఆసహనం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

### 'రైతు భరోసా' మాకెప్పుడొస్తారు?

నా పేరు పున్నం పోశం. మాది టిమ్మారం మండ లం ఖాజీపల్లి గ్రామం. రెడ్డివల్లి శివారావు ప్రాంతంలో ఎకరంపుర పాలం ఉంది. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చి ఏడాదంతా నన్ను రైతు భరోసా రాలే. ఇంకెప్పుడొస్తారో అర్థమైతే దు. ఒక్క దాంపూర్ గ్రామానికే పథకాలిస్తే మేమిట్లా. మేము ఓట్లు వేయలేదా. ఇట్లా కాంగ్రెస్కు వచ్చినా మేము వేస్తారు. వానకాలం, యాసంగి సీజన్లో రైతు భరోసా కింద ఎకరాకు రూ. 7500 ఇవ్వమని కాంగ్రెస్ చెప్పి మోసం చేసింది. దాంపూర్లోనే మున్ను మంది రైతులకు రైతు భరోసా రాలే. ఇగ మాకెప్పుడొస్తారు. గీ కాంగ్రెస్కు పాలన చేస్తున్న వస్తారు. తెలిసి తెలియని పనులు చేస్తున్నారు.



### నాకు సింటు భూమి లేదు

కుటుంబం ఆసిఫాబాద్ (నమస్తే తెలంగాణ), జనవరి 28 : నాకు సింటు భూమి లేదు. కూడా పనులు చేసుకుంటున్నా. ఆ పని కూడా రోజూ దొరకకు. ఉన్ననాడు చేస్తున్నాను. లేని నాడు ఇంట్లోనే ఉండుదు. కుటుంబాన్ని సాకడం మన్ను తిప్పలేకంది. భూమి లేకపోవడం వల్ల రైతుభరోసా ఎలాగూ రాదు. కనీసం ఆత్మీయ భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇల్లు అయినా ఇవ్వాలి. మండలానికి ఒక్క గ్రామంలోనే పథకాలను అమలు చేస్తే.. మరి మిగతా గ్రామాల్ని ఏమైపోవాలి. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీలను మా గ్రామంలో కూడా అమలు చేయాలి. ఏం పథకాలో ఏమో.. గిసాంటి సర్కారును ఇప్పటి దాకా నూడలే. - విల్లం నరేష్, వ్యవసాయ కూలి, కుళ్ళవల్లి



## యువత చేతుల్లోనే దేశ భవిష్యత్

● విద్యార్థి దశనుంచే ప్రయోగాలపై దృష్టి పెట్టాలి ● భారత రక్షణ పరిశోధన అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ (డిఆర్డీవో) డా.సతీశ్ రెడ్డి

● మంచెర్లాలలో ఇన్స్టిట్యూట్ ఇండియా-2025 వన్ డే స్పెషల్ అండ్ డిఫెన్స్ ఎక్స్ పోజ్

మంచెర్లాల ఆర్కాడ్, జనవరి 28 : యువత చేతుల్లోనే దేశ భవిష్యత్ ఉందని, విద్యార్థి దశ నుంచే ప్రయోగాలపై దృష్టి పెట్టాలని భారత రక్షణ పరిశోధన అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ (డి ఆర్డీవో) డా. సతీశ్ రెడ్డి అన్నారు. మంగళవారం మంచి ర్యాల జిల్లా కేంద్రంలోని కార్ల రోడ్డులో గల శ్రీ ఉషోదయ సీటీఎస్ పాఠశాల మైదానంలో కలాం ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ యూత్ ఎక్సలెన్స్, యాభగ్గ అధికారి మొమోయల్ గ్రామ సేవ ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన ఇన్స్టిట్యూట్ ఇండియా-2025 వన్ డే స్పెషల్ అండ్ డిఫెన్స్ ఎక్స్ పోజ్ కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. మంచెర్లాల ఎమ్మెల్యే కొక్కరాల ప్రసాద్ రావు, కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్, డీఎస్ఐ అధ్యక్షులు కొక్కరాల సురేఖ, జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి యాదయ్య, ఇన్స్టిట్యూట్ శివశంకర్, కలాం ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ యూత్ ఎక్సలెన్స్ సర్పంచరు సరోజిణి కలిసి సైన్స్ షిఫ్ట్ (సాంకేతిక, రక్షణ విభాగానికి సంబంధించిన సమాచార పరికరాలు)ను ప్రారంభించారు. జ్యోతి ప్రజలన చేసి, అభ్యుదయం విగ్రహానికి పూలమాల వేశారు. ఆయన మాట్లాడుతూ డిఆర్డీవో, ఇన్స్టిట్యూట్ కలాం ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఎక్సలెన్స్ ఆధ్వర్యంలో తెలంగాణలోని అన్ని జిల్లాల్లో వంద రోజుల పాటు ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు. డిఫెన్స్ ఏరో స్పేస్ ను సంబంధించిన పరికరాలను ప్రదర్శించి విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. మంచెర్లాలలో మొదటి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించినందుకు సంతోషంగా ఉందన్నారు. విద్యార్థులు అన్ని రంగాల్లో రాణించి పేరు ప్రఖ్యాతులు తెచ్చుకోవాలన్నారు. తెలంగాణ ప్రాంతంలోని పాఠశాలల్లో ఆర్టిఫి

## వైభవంగా నాగోబా

● మహాపూజాతో ప్రారంభమైన జాతర ● ప్రత్యేక పూజలు చేసిన మెన్తం వంశీయులు

ఇంద్రవెల్లి, జనవరి 28 : కేసాపూర్లో నాగోబా ఉత్సవాలు మంగళవారం ఆర్ధరాత్రి సంప్రదాయ పద్ధతిలో అంగరంగ వైభవంగా ప్రారంభమయ్యాయి. నాగోబాకు మహాపూజ నిర్వహించేందుకు మెన్తం వంశీయులు ఉదయం 11 గంటలకు శ్రీకారం చుట్టే. రాత్రి 12 గంటల వరకు ప్రత్యేక పూజలు చేశారు.

పురాతన నాగోబా విగ్రహంతో సంప్రదాయ వాయిద్యాల మధ్య ఆలయానికి తరలివస్తూ మెన్తం వంశీయులు

మెన్తం వంశీయులు భాజా భజనంతో ఆలయానికి చేరుకున్నారు. ముందుగా మైసమ్మ దేవతకు పూజలు నిర్వహించి ఆలయంలోకి ప్రవేశించారు. పురాతన విగ్రహాన్ని గర్భగుడిలోని నాగోబా విగ్రహం వద్ద ఏర్పాటు చేసి, నాగోబా దేవత, సతీదేవత, బాసదేవత, పుర్వ పేన్ దేవతకు పూజలు చేసి దర్శించుకున్నారు.

## ఓరియంట్ ఎన్నికలు లేనట్టినా..!

కాసిపేట, జనవరి 28 : కాసిపేట మండలంలోని ఓరియంట్ సిమెంట్ కంపెనీ గుర్తింపు సంఘం ఎన్నికలు ఇప్పట్లో లేనట్టినా.. అంటే ఔసనే సమాధానం వస్తున్నది. ఎన్నికల నిర్వహణపై ఈ నెల 28న ఫైనల్ చేస్తామని ఇటీవల జరిగిన సమావేశంలో తెలపగా, చివరకు నిరాశే మిగిలింది. ప్రస్తుతం ఓరియంట్ కంపెనీ సీనియర్ అధికారులు కొనుగోలు చేయడంతో యాజమాన్య మార్పు పట్టింది. కొనుగోలు గుతుందని, ఎన్నికలు వాయిదా వేయాలని ఓరియంట్ యాజమాన్యం ఇప్పట్లో డిమాండ్ లేదని కమిషనరును కోరింది. దీంతో పాటు ప్రస్తుతం పోలీస్ సిబ్బంది పలు విధాల్లో లిజింగ్ ఉండడం వల్ల బండ్లపన్ను ఏర్పాటు కష్టంగా ఉంటుందని, శాంతి భద్రతల విషయంలో ఇబ్బందులు ఉంటాయని, ఎన్నికలు వాయిదా వేయాలని అందిన నివేదికల ఆధారంగా డిమాండ్ లేదని కమిషనర్ సి. సుబ్బారావు నిరాశే వచ్చారు. సమావేశాన్ని వాయిదా వేస్తున్నామని, తర్వాత నిర్వహించే తేదీని తెలియజేస్తామని యూనియన్లకు సమాచారం ఇచ్చారు. దీంతో ఇక ఇప్పట్లో ఎన్నికలుండే పరిస్థితి లేకపోవడంతో ఓరియంట్ కార్మికులు నిరాశకు గురవుతున్నారు.

## నేటి నుంచి ఇంటర్ ప్రాక్టికల్స్

మంచెర్లాల (ఏసీసీ), జనవరి 28 : ఈ నెల 29 నుంచి ఇంటర్ ప్రాక్టికల్స్ నిర్వహించనున్నట్లు మంచెర్లాల కలెక్టర్ కుమార్ దీపక్ పేర్కొన్నారు. మంగళవారం స్థానిక కలెక్టరేట్ అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ అధికారులు సమన్వయంతో ఇంటర్ ప్రాక్టికల్ పరీక్షలను సమర్థవంతంగా నిర్వహించాలని సూచించారు. తదయం 10 నుంచి మధ్యాహ్నం ఒంటి గంట వరకు పరీక్ష ఉంటుందని, ఆందు కోసం మొత్తం 99 కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేశామని తెలిపారు. దాదాపు ఇదు వేల మందికిపైగా విద్యార్థులు ప్రాక్టికల్స్కు హాజరవుతారని, అన్ని ఏర్పాట్లు చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఆయా రాష్ట్రాల ఆర్టీసీ బస్సులు నడిపించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంచెర్లాల అదనపు కలెక్టర్ మోతీలాల్, జిల్లా విద్యాధికారి యాదయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



మాట్లాడుతున్న డిఆర్డీవో చైర్మన్ డా.సతీశ్ రెడ్డి



కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న విద్యార్థులు

## ప్రమాదాల నివారణే లక్ష్యంగా పనిచేయాలి

● టీజీఎస్ ఆర్టీసీ కరింగర్ జోన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ ఖుస్రోషాఖాన్ ● ఉత్తమ డ్రైవర్లు, కండక్టర్లు, సిబ్బందికి సన్మానం.. లవార్లు ప్రధానం

మంచెర్లాలలో, జనవరి 28 : ప్రమాదాల నివారణే లక్ష్యంగా టీజీఎస్ ఆర్టీసీ డ్రైవర్లు, కండక్టర్లు, అధికారులు, సిబ్బంది పనిచేయాలని సంస్థ కరింగర్ జోన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ ఖుస్రోషాఖాన్ పిలుపునిచ్చారు. జాతీయ రోడ్డు భద్రతా వారోత్సవాలు, ప్రగతిపథక అవార్డుల ప్రధానోత్సవం కార్యక్రమాన్ని పురస్కరించుకొని మంగళవారం మంచెర్లాల డిపో ఆవరణలో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రమాదాల నివారణలో డ్రైవర్లు, కండక్టర్లు కీలక పాత్ర పోషించాల్సి ఉంటుందని, వారి సమన్వయంతో ప్రమాదాల నివారించవచ్చన్నారు. కార్మికులను ప్రోత్సహించడం కోసం డిపో పరిధిలో వెలకోనారి, రిజియన్ పరిధిలో మూడునెలలకోసారి, జోన్లో పరిధిలో ఆరు నెలలకోసారి ఉత్తమ అవార్డులు అందిస్తున్నట్లు తెలిపారు. మిగతా రిజియన్లలో పోల్తుకుంటే ఆదిలాబాద్ రిజియన్లో ప్రమాదాల నివారణలో ఉత్తమ డ్రైవర్లు, కండక్టర్లు, సిబ్బందిని సూచించారు. ఆనంతరం ఉత్తమ డ్రైవర్లు, కండక్టర్లు, సిబ్బందిని సునంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆదిలాబాద్ రిజియన్ మేనేజర్ సోలోమన్, చరంగల్ రిజియన్ మేనేజర్ వాదవరావు, డిప్యూటీ ఆర్ఎంఎం ప్రభాకర్, ప్రభాకర్, మంచెర్లాల డిపో మేనేజర్ జనార్దన్, ఆసిఫాబాద్ డిపో విశ్వనాథ్, ఆదిలాబాద్ డిపో కల్పన, అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఆర్టీసీ కరింగర్ జోన్ ఛీఫ్ ఖుస్రోషాఖాన్



దేవాపూర్ ఓరియంట్ సిమెంట్ కంపెనీ

తిరుపతి, కే. శ్రీనివాస్, ఎస్. శ్రీనివాస్ (మంచెర్లాల), జే. రాజేశ్వర్, కే. హనుంత్, ఎ.ఎస్. నారాయణ (నిర్మల్), హనుమంతి (ఆదిలాబాద్) ● ఉత్తమ కండక్టర్లు : సుబాష, చంద్రయ్య, విశ్వజిత్, హరిసింగ్, దేవయ్య (ఆసిఫాబాద్), జే.సి.సింగ్ (ఆదిలాబాద్), కే.మల్లేశ్ (నిర్మల్) ● ఉత్తమ టీఎస్ డ్రైవర్లు : ఎన్.డి. అలీమ్, ఎం.డి. రమీష్ అహ్మద్ (నిర్మల్), బీదేశర్ (మంచెర్లాల) ● ఛీఫ్ ఆఫీసర్లు : మల్లేశ్, సరేందర్, అలీమ్, ఎన్.కే. జబ్బార్, జే.ఎ.ఎన్. (నిర్మల్) ● గౌరవ సన్మానం : శంకర్ (బ్రెంసా), ఎం. రామయ్య (ఆసిఫాబాద్), ఎస్. శ్యాం (నిర్మల్)